

Ημερίδα Λατινικών
«Πτυχές της διδασκαλίας των Λατινικών: προσεγγίζοντας το κείμενο και τον κόσμο του»

Σάββατο, 6 Απριλίου 2024, 09:00 – 12:15

Αμφιθέατρο Λυκείου Κύκκου Α΄ (Στασίνου, 2024, Έγκωμη), Λευκωσία

09:00-09:15	ΕΓΓΡΑΦΕΣ
09:15-09:30	Χαιρετισμός Διευθύντρια Παιδαγωγικού Ινστιτούτου Χαιρετισμός – Κήρυξη εργασιών Ημερίδας Διευθυντής Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης
09:30-10:20	Exempla ad imitandum στα Λατινικά Λυκείου: Διδακτικές προσεγγίσεις Σπυρίδων Τζούνακας , Αναπληρωτής Καθηγητής Λατινικής Φιλολογίας, Πανεπιστήμιο Κύπρου, Επιστημονικός Συνεργάτης της ΟΑΠ Λατινικών
10:20-10:30	Συζήτηση
10:30-10:45	ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ
10:45-11:35	Lectio XLIV: Διδάσκοντας τις πλάγιες ερωτήσεις με βάση το κείμενο και το συγκεκριμένο Γεώργιος Βασιλειάδης , Φιλολόγος Μέσης Εκπαίδευσης και Ειδικός Επιστήμονας Διδασκαλίας/συνεργάτης του Πανεπιστημίου Κύπρου
11:35-11:45	Συζήτηση
11:45-12:15	Επίλυση αποριών για το μάθημα – Συζήτηση – ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

Οργανωτική Επιτροπή:

Διεύθυνση Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης Μάρω Μελανίδου ΕΜΕ Φιλολογικών Μαθημάτων Υπεύθυνη ΟΑΠ Λατινικών Δρ Καλλιόπη Χριστοφόρου Πούγιουρου ΕΜΕ Φιλολογικών Μαθημάτων Συνυπεύθυνη ΟΑΠ Λατινικών Δανάη Γεωργιάδου ΒΔΑ΄, Σύμβουλος Λατινικών	Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου Δρ Ιωάννης Σακκάς Αποσπασμένος Λειτουργός ΠΙ, Φιλολόγος
---	---

Βιογραφικά Σημειώματα

Σπυρίδων Τζούνακας

Ο Σπυρίδων Τζούνακας ολοκλήρωσε τις προπτυχιακές και μεταπτυχιακές του σπουδές στο Πανεπιστήμιο Αθηνών με υποτροφία από το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών (Ι.Κ.Υ.) και τίτλο διδακτορικής διατριβής «Η μεταφορά στην Φαρσαλίδα του Λουκανού». Σήμερα είναι Αναπληρωτής Καθηγητής Λατινικής Φιλολογίας στο Πανεπιστήμιο Κύπρου, όπου εργάζεται από το 2002. Στα κύρια ερευνητικά του ενδιαφέροντα περιλαμβάνονται η λογοτεχνία των αυτοκρατορικών χρόνων, η ρωμαϊκή σάτιρα, το ρωμαϊκό έπος, η ρωμαϊκή επιστολογραφία, οι ρητορικοί λόγοι του Κικέρωνος, η ρωμαϊκή ιστοριογραφία, η ρωμαϊκή ελεγεία και ο ρωμαϊκός στωικισμός. Μελέτες του έχουν δημοσιευθεί σε έγκριτα διεθνή περιοδικά (π.χ. Classical Quarterly, Classical World, Philologus, Hermes, Museum Helveticum, Symbolae Osloenses, Rheinisches Museum für Philologie) και εκδοτικούς οίκους της Ευρώπης και της Αμερικής. Έχει εκδώσει ένα βιβλίο με τίτλο «Εγκώμια ηγετικών μορφών στη λατινική γραμματεία», έχει ολοκληρώσει ένα βιβλίο για τις ελληνικές λέξεις στον Πέρσιο και προετοιμάζει ένα βιβλίο για τον Πλίνιο τον Νεώτερο. Υπήρξε συνεργάτης ερευνητικών προγραμμάτων με εξωτερική χρηματοδότηση και από τον Δεκέμβριο του 2018 θα είναι επικεφαλής μεγάλου ερευνητικού προγράμματος με ευρωπαϊκή χρηματοδότηση. Από τον Ιανουάριο του 2016 έως σήμερα είναι επιστημονικός υπεύθυνος στην Ομάδα Αναλυτικού Προγράμματος των Λατινικών του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας της Κύπρου.

Γεώργιος Βασιλειάδης

Ο Γεώργιος Βασιλειάδης είναι Διδάκτωρ Λατινικής Φιλολογίας του Πανεπιστημίου της Σορβόνης. Εργάζεται από το 2018 ως μόνιμος Καθηγητής Φιλολογικών στη Μέση Εκπαίδευση, ενώ συνεργάζεται ως Ειδικός Επιστήμονας Διδασκαλίας με το Πανεπιστήμιο Κύπρου. Έχει δημοσιεύσει μονογραφία και επιστημονικά άρθρα σε θέματα σχετικά με τη Λατινική γραμματεία και έχει διδάξει το μάθημα των Λατινικών στο Λύκειο.